

在為民服務中勾勒扶貧印記

市供銷社派駐曲堤鎮白家村第一書記李際軍扶貧記

“不破樓蘭終不還!”這是市供銷社派駐曲堤鎮白家村第一書記李際軍在2017年全市第一書記動員大會上表態發言時說的話。兩年來,李際軍用汗水兌現著這句錚錚誓言,換來了脫貧任務的圓滿完成,勾勒出一幅幅鮮活靚麗的扶貧印記。

黨建先行 強班子 聚人心

“脫貧攻堅,必須依靠黨建引領。”李際軍書記一直牢記于心,強基層組織,建起硬支部成為他工作的首要任務。初到白家村,個別村幹部、黨員參加組織活動不積極,給李際軍敲了一記警鐘。連組織活動都不按時參加,那發支部堡壘作用,帶領群眾脫貧致富就無從談起了。

為引導黨員積極參加組織生活,李際軍從最簡單的“點名”做起,他協調鎮黨委,制定了新規定:每次黨員活動點名登記,連續超過3次無故不到者,由鎮組織委員集中上黨課,連續5次無故不到者,鎮黨委通報。大家街坊鄰里,都愛面子,誰也不願“上黑板”,慢慢就養成了按時參加組織生活的習慣。同時,李際軍還開展“夜學充電、夜訪察情、夜談交心”活動,破解農忙時期黨員參學難題;與村幹部研究制定了帶頭致富、糾紛調解等7個崗位,給無職黨員“設崗定責”,讓黨員“有事兒干”……通過這一系列動作,黨員幹部參與村里工作的積極性明顯增強,服務意識和責任意識也不斷提高。

為了進一步提高群眾對村班子的認可度,李際軍成立了黨員先鋒隊,開展環境衛生綜合整治運動,帶領村幹部與黨員,從最臟最亂的地方整起,衝在最前面,干最艱最累的活。在他們的帶動下,越來越多的村民主動參與勞動中來,最終拆除破爛泥房2處,對村內主干道、各條小巷兩側進行了徹底清掃,清理垃圾點20處,雜物點3處,清理外運垃圾10余噸。此外,李際軍還成立了5人議事小組,確保村級事務公開、公平、公正;帶著村幹部一起處理矛盾糾紛,耐心細致地做工作,為村民分析利弊,捋順心氣,商討解決辦法,村民對村班子工作的認同感、支持度得到極大提升。



為民服務 辦實事 求實效

從市直機關到陌生的農村,工作千頭萬緒,李際軍有時也抓不住重點。“大智興邦,不過集眾思。”李際軍採取了盯緊硬靠的“土辦法”,用了近2個月的時間,走訪老黨員、群眾代表、致富能手、貧困戶,與他們談心談話,把村情民意摸透吃透了,也找准了工作重心。

走訪過程中,大家說的最多的還是修路。主干道破損嚴重,坑坑洼洼,出行很不方便;生產路全是土路,碰到雨雪天,棚里的蔬菜運不出來;街巷胡同一下雨經常存水,進進出出一身泥……既然群眾有需要,再難也要干,後方單位、公路局、住建委,李際軍四處奔波,最終爭取到60余萬元資金,硬化道路總長1600余米,主干道、生產路全部完成硬化,水泥路面鋪到了村門口,村民們感受到了實實在在的變化,紛紛竖起大拇指。村民白占財說:“原來一下雨,棚里的東西只能等著商販來收,現在路通了,大伙都買了摩托或電動三輪車,可以自己出去賣,

農產品價格也都上去了。”修橋、打井、修排水溝、建幸福院、修廣場、搞綠化……走訪中村民提到的,李際軍一件件的全部完成,用實實在在的成績交上了一份完美的答卷。

村里各家各戶的煩心事、麻煩事,李際軍也都會積極幫忙。貧困戶白榮已年過八旬,久病臥床、聾啞、獨居,每次生病住院,李際軍都會用自己的車接送老人。2017年6月,老人發病李際軍又送他去醫院治療,在把老人背上車時,老人一直用嘴咬他的胳膊,胳膊上青一塊紫一塊。而且老人大小便失禁,在接送途中弄得李際軍的車子、衣服上都是髒污,他都眉頭不皺一下,跑前跑後忙活。兩個月後,老人病重去世,回想當時的情境,李際軍的心里也是五味雜陳,除了些許遺憾和傷感,更加堅定了他為民服務辦實事的決心。

書記給力 引進來 走出去

“第一書記要給力,脫貧攻堅就有戲”。這是李際軍常掛在嘴邊的一句話,更是他撲下身子干工作的真實寫照。他認為要做好第一書記,要有“功成不必在我”的心態和決心,要着眼長遠,切忌形象工程和短期行為。村里前期已經有了大棚種植產業,村民也都認可,鎮上也有比較完善的配套,不需要再盲目上項目,而是需要思考如何在原有基礎上,讓產業項目更進一步,讓老百姓都跟著受益。

李際軍發現,雖然村里大棚種植歷史比較久,但產生的效益却比不上鎮上的幾個先進村,問題出在了村里的黨員群眾創新意識不強、發展動能不足方面。李際軍想了一個辦法——“引進來、走出去”。“引進來”就是把先進技術引進來,他多次邀請市級農科專家來白家村,到田間地頭開展實地技術指導;組織開辦種植實用技術培訓班,邀請市農資總公司的專家給村民上課,面對面、手把手地教種植戶怎樣科學種植;協調農資總公司為貧困戶贈送化肥、科學使用肥料種植技術。“走出去”就是走出去多學習,開眼界增見識,兩年來,他利用後方單位為農服務的优势,組織白家村村幹部、黨員群眾代表先後到農科院蔬菜綜合試驗站、濟南農資總公司的種子市場等地考察學習,引進優良種子,學習科學育種和先進種植經驗。通過“引進來、走出去”,村民對村黨支部的信賴度更高了,干事創業的勁頭也更足了。

眾人一心,黃土成金。在李際軍的努力下,白家村已經形成了“只有努力才能改變,只要努力就能改變”的發展共識。士氣已振,脫貧攻堅已近功成,乡村振兴戰鼓再擂,相信未來的白家村將會取得更好成績。

(袁航)



防溺水安全教育進校園 活動成功舉辦

本報訊 2017年我區被國務院婦工工委辦公室與國家疾控中心確定為國家“2016-2020兒童傷害預防項目”22個試點區縣之一,根據國家項目的要求並結合我區實際,確定曲堤鎮、孫耿街道為我區項目的實施點。為更好地推進我區項目工作,確保項目的各項工作能夠得到及時落實,並產生實效,達到項目干預工作預期目的,5月15日上午,在孫耿街道中學舉行濟陽區兒童傷害預防“四安全”項目干預活動——防溺水安全教育進校園活動。

章丘黃河阻泳隊“全國阻泳第一人”王和新老師結合視頻,給大家上了一堂既有趣又有教育意義的課,不僅介紹了預防溺水常識和溺水救護方法等各類安全知識,還讓同學們親自體驗水中憋氣並談出感想,明白溺水的危險性。

(劉佳)

曲堤鎮

迎來採摘好時節

本報訊 淺夏的清晨,帶著絲絲涼意。踏著涼爽的清風,迎著樹木的蔥茏,踏著露珠的清幽,嗅著蔬菜瓜果的清香,來曲堤鎮蔬菜大棚採摘蔬菜瓜果,倒是很愜意的一件事。

據了解,目前正是瓜果蔬菜上市最旺時節,曲堤鎮蔬菜交易市場的蔬菜,水果真是琳琅滿目、目不暇接。每天來採摘蔬菜的車輛絡繹不絕,蔬菜交易市場也是一片繁忙景象。在這大好時節,來曲堤農場摘蔬菜、瓜果的人也是不少。目前正是西瓜、甜瓜、葡萄大量上市的時節,新鮮的蔬菜瓜果吸引著大城市的遊客紛紛前來採摘。

(韓新華)

濟北街道

召開基干民兵點驗大會

本報訊 為更好地落實民兵調整改革任務,切實加強後備力量建設,5月16日上午,濟北街道在六樓會議室召開基干民兵點驗大會。

點驗大會在雄壯的《中國人民解放軍軍歌》中拉開帷幕。會議對濟北街道基干民兵隊伍建設進行了總結,對2018年度的先進個人進行了表彰,宣讀了民兵幹部委任職令和民兵出入對名單,新入隊民兵代表作了表態發言。全體基干民兵舉起右拳、莊嚴宣誓,誓言聲,表達了對黨的忠誠,彰顯了昂揚的鬥志,表明了刻苦訓練、不怕犧牲的決心。區人武部榮光部長對濟北街道武裝工作給予充分肯定,指出,加強民兵工作是新時代建設發展的需要,廣大民兵要以更加飽滿的熱情、昂揚的鬥志和扎實的作風,助力建設新濟陽,同心共築強國夢。濟北街道黨委書記葛三東要求,要充分認清開展好民兵預備役工作的重要意義,全面加強民兵組織建設,充分發揮民兵組織的作用,帶頭參與文明和諧社區、村居建設,為建設美麗、富強濟北貢獻力量。

(武慶富)

新市鎮

無人機飛防助力農業發展

本報訊 近日,正值小麥成熟的重要時期,需要噴灑農藥防治病蟲害,為解決農村勞動力不足、傳統的人工噴灑不均勻、霧化不好的問題,新市鎮特聘請專業航空科技公司展開了病蟲害的防治作業。

據了解,該鎮盛家村,今年的小麥沒有遇到嚴重的災情,小麥長的比較好,但是也出現了一些病蟲害狀況。在田地里,服務隊工作人員分工明確,很快便展開了工作,他們有條不紊地將無人機藥箱加滿配好的藥水,對飛機、遙控器進行了校驗檢查等,另一名操控遙控器的工作人員開啟了遙控器。噹噹噹,轉眼間,無人機便飛到了農田上空,十幾畝的地塊,無人機僅僅用了十分鐘就完成了。附近的村民聽到了聲響,都相繼趕來看稀奇。

據飛防服務隊負責人介紹,用無人機植保好處很多,它噴灑農藥精準高,效率高,成本還低,最主要的是安全性高,不用擔心農藥中毒的情況。並且無人機擁有GPS導航,自動規劃航線,產生的霧滴接觸面大,幾乎不會出現漏打的情況。其次,農藥統一從廠家購買,降低成本又防止買到假貨。

據介紹,此次新市鎮共對所轄的三個管區48個村,約5萬畝小麥進行了無人機飛防治理病蟲害作業。

(劉先芹)

稅務局

開展稅法宣傳進校園活動

本報訊 今年4月、5月是第28個全國稅收宣傳月。為踐行“納稅護稅意識從小抓起”稅法宣傳理念,增強在校師生的稅法意識,近日,濟南市稅務局第二稽查局、濟陽區稅務局走進北小學,聯合開展了稅法宣傳進校園活動。

稅務工作人員用通俗易懂的語言、“接地氣”的實例、趣味小視頻等形式,介紹了什麼是稅、稅收發展史、稅收與生活的關係、稅收大家庭有哪些成員等稅收基礎知識,通過把稅收知識簡單化、形象化、趣味

化,引導同學們知稅法、懂稅法、守稅法。課後,同學們仍然感到意犹未尽,與講課老師互动交流,紛紛表示以後要做依法納稅的誠信公民。

此次活動讓稅收“取之於民用於民”的稅法理念在學生們心中生根發芽,從小建立起對稅法的認識,並隨著年齡和知識結構的改變,他們將成為稅收法治建設的宣傳者和參與者,把稅法知識帶進千家萬戶,使更多的家庭了解、支持稅收工作,在全社會營造學稅法、遵稅法的良好氛圍。

(姚福杰)



掃黑除惡 以案說法

濟南法院審理的“10大黑惡勢力犯罪典型案件”

案件五:李守興等8人惡勢力犯罪團伙尋衅滋事、強迫交易、聚眾擾亂社會秩序案

【基本案情】

2013年,在李守興組織、領導下,以對濟南市歷下區龍洞莊轄區內工程進行監督、管理為名,成立了“工程協會”,逐步形成了以楊洪海、王玉柱為核心,李維鎮、馬興鋒等為骨幹成員的惡勢力犯罪團伙。2013年至2017年,李守興在擔任濟南市歷下區龍洞莊龍洞莊村民委員會主任期間,組織、領導王玉柱、李維鎮、馬興鋒及楊洪海等人,多次糾集村民,採取堵門、靜坐、強迫停工等方法,強拿硬要、強迫交易,向數個開發商非法強行索要賠償款或承擔部分施工項目,獲利金額達890余萬元。2017年4月至5月期間,李守興以解決村民自養地問題為名,多次糾集王玉柱、李維鎮、馬興鋒、周明華、高愛紅、孫元芝、趙宗海等人開會預謀,並組織、煽動村民到某公司辦公地靜坐、圍堵。期間,該公司工作人員因被圍堵牆外導致摔傷;該公司辦公大樓內多家單位無法正常經營,辦公秩序受到嚴重影響,嚴重擾亂了社會秩序。

歷下法院以尋衅滋事罪、強迫交易罪、聚眾擾亂社會秩序罪數罪並罰,判處李守興、王玉柱、李維鎮、馬興鋒有期徒刑十年、八年、七年六個月、七年六個月,並判處罰金十萬元、八萬元、七萬元、七萬元;以聚眾擾亂社會秩序罪判處其餘4名被告人有期徒刑二年六個月。違法所得八百九十九萬元,予以追繳。宣判後,李守興等部分被告人提起上訴。濟南中院經審理依法作出終審裁定,駁回上訴,維持原判。

【典型意義】

在征地、工程建設項目過程中煽動鬧事的惡勢力是掃黑除惡專項鬥爭重點打擊的對象。以被告人李守興為首的惡勢力犯罪團伙,以維權為由煽動村民阻撓施工、圍堵辦公場所,後果嚴重。對該案件的嚴厲打擊,對於征地、工程建設領域採取煽動鬧事方式謀取非法利益的違法犯罪分子,具有很強的警示作用。

攜手築網·同防共治

關於非法集資,這些知識你get到了嗎?

(2) 打着假“養老”旗號的非法集資

一是以投資養老公寓、异地聯合安養為名,以高額回報、提供養老服務為誘餌,引誘老年群眾“加盟投資”;這些機構有的先收錢再建養老院,有的機構根本没有建養老院的資格,還有一床多賣,把同一個床位賣給很多人,一旦他們覺得錢足夠多,就把錢拿走了。還有的純粹是一個騙局,根本沒有建養老院和銷售床位的可能。

二是通過舉辦所謂的養生講座、免費體檢、免費旅遊、發放小禮品方式,引誘老年人投入資金。通過這種方式和老年人套近乎,等取得老年人信任放鬆警惕時,就推銷你買投資性產品。有些老年人說:“吃人的嘴短,拿人的手短,不買人家的產品不好意思,覺得愧對家人”,老年人不知不覺中就中了人家的招。

(3) 以高價回購收藏品為名的非法集資

以毫無價值或價格低廉的紀念幣、紀念鈔、郵票、字畫、藝術品等所謂的收藏品為工具,聲稱有巨大升值空間,承諾在約定時間後高價回購,引誘群眾購買。一些購買人拿回家後收藏好,去找人回購拿錢的時候,這些公司就以當時沒有人買,要等待買家購買為名,讓你等待,還有大玩文字遊戲,把責任推給購買人,說是沒有別人買不怪他們公司。還有的公司看錢足夠多時,携款潛逃,根本找不到人。

(4) 互助平台實行传销與非法集資相結合

這種吸收資金的行為名目繁多,常見的有“XX金融互助社區”“XX金融互助平台”“XX金融互助理財”“XX慈善金融互助平台”“XX金融互助投資”“XX互助社區”“XX財富互助平台”等;依托互聯網,通過網站、博客、微信、QQ等平台公開宣傳,波及範圍廣;宣稱投資門檻低、周期短、收益高,利誘性

強。有些互助平台,宣稱你現在投資是幫助別人,是做善事,等你需要時,會有更多的人幫助你,其實,等你需要幫助時,往往已經找不到人了。有些網站設在國外,公安部立案難度很大。

(5) 購物返利形式的非法集資

有一些非法電子商務公司,以“購物返利”、“零元購物”、“你消費,我報銷”等宣傳口號進行發展會員,說是不花錢就可以買東西,你交上錢,米、面、手機、家用器等物品拿回家,過段時間錢全部返還。有些公司甚至不賣東西,大家都白拿東西,買東西的錢從哪裏來呢,其實是後面投資人的錢,給前面人買東西。這種運作模式實際上是背離市場規律的,任何正常行業根本不可能有這麼高的收益。這些公司資金運轉難以維系,一旦資金鏈斷裂,投資者將面臨嚴重損失。廣大公眾要提高風險意識,理性審慎投資,防止利益受損。

(6) 以“交易市場”為名的非法集資

主要有打著“貴金屬交易”、“原油交易”、“大宗商品”等現貨市場交易場所,但他們卻違規從事期貨交易,沒有現貨,買空賣空,在炒提貨單據,甚至假冒“電子盤”進行詐騙,其實什麼物品也沒有,沒有交易,是漲還是跌,全由公司操作員說了算,需要漲就漲,需要跌就跌。還有許多紀念幣、郵票等交易市場也存在風險,已經不是收藏了,純粹是“敲鼓傳花”,價格人為操作。

(7) 以“私募基金”為名的非法集資

現在有兩種公司涉嫌非法集資,一種是持有中國證券投資基金業協會發放的備案證書但非法從事違規業務的公司,一種是假借私募基金名義從事非法金融活動的公司。 私募,顧名思義就是私下募集,根據《證券投資基

金法》、《私募投資基金監督管理暫行辦法》等有關規定,私募基金管理人不得向合格投資者之外的單位和個人募集資金,不得變相亂集資,不得向不特定對象宣傳推介,不得通過分拆、分期、與資產管理計劃嵌套等方式變相增加投資者數量,合格投資者累計不得超過200人,合格投資者的標準應當符合《私募投資基金監督管理暫行辦法》等規定。 私募基金的合格投資者是指具備相應風險識別能力和風險承擔能力,投資於單只私募基金的金額不低於100萬元且符合下列相關標準的單位和個人:淨資產不低於1000萬元的單位;金融資產不低於300萬元或者最近三年個人年均可收入不低於50萬元的個人。 金融資產包括銀行存款、股票、債券、基金份額、資產管理計劃、銀行理財產品、信託計劃、保險產品、期貨權益等。

(8) 以“原始股和股權众筹”為名的非法集資

一些機構打著股權众筹的名義非法集資,實際是並沒有什麼項目,一些機構有實際項目,但項目不可行性非常低,夸大宣傳。特別是老年人,對項目不是很了解,不知道能否盈利,不能聽信別人盲目投資。 原始股是指沒有上市,但普通群眾是沒有辦法買到的,就是買到了,也不一定能上市,往往是虛構上市。“原始股”騙局往往具有如下一些特點:一是稱公司將要在境內外證券市場上市,誘使投資者購買其股票;二是稱發行股票已獲政府部門批准,甚至偽造有關批文,騙取投資者購買其股票;三是以增資名義或以大股東轉讓股份的名義,向社會不特定對象以廣告、信函等公開方式或變相公開方式募集資金或高價轉讓股票;四是“證券投資諮詢公司”、“產權經紀公司”等為名,未經批准便向社會公眾非法買賣、代理買賣未上市公司股票。(待續)